



- 扫码回答一个问题
- 自动加入主日学的Group
- 之后通过邮件发送主日学材料
- 也会通过Group来统计出勤

按照圣经做父母



3/10/2024

课程大纲

1. 神的方式:回到圣经, 按照神的方式
2. 认识自我:父母认识自我, 帮助孩子认识自我
3. 再认识自我:从圣经中的父母和子女认识自我
4. 经历真爱:神的爱
5. 明辨是非
6. 顺服权柄
7. 教养危机
8. 爱中管教
9. 代祷勇士
10. 鼓励与奖赏
11. 迎接青少年
12. 实用系列
13. 追求属灵

第三课：经历真爱



3/10/2024

爱的真谛

林前13:1-13 我现今把最妙的道指示你们。

1 我若能说万人的方言，并天使的话语，却没有爱，我就成了鸣的锣，响的钹一般。2 我若有先知讲道之能，也明白各样的奥秘，各样的知识，而且有全备的信，叫我能够移山，却没有爱，我就算不得什么。3 我若将所有的周济穷人，又舍己身叫人焚烧，却没有爱，仍然与我无益。

4 爱是恒久忍耐，又有恩慈；爱是不嫉妒；爱是不自夸，不张狂，5 不做害羞的事，不求自己的益处，不轻易发怒，不计算人的恶，6 不喜欢不义，只喜欢真理；7 凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐。

8 爱是永不止息。先知讲道之能终必归于无有；说方言之能终必停止；知识也终必归于无有。9 我们现在所知道的有限，先知所讲的也有限，10 等那完全的来到，这有限的必归于无有了。11 我作孩子的时候，话语像孩子，心思像孩子，意念像孩子，既成了人，就把孩子的事 丢弃了。12 我们如今仿佛对着镜子观看，模糊不清，到那时就要面对面了。我如今所知道的有限，到那时就全知道，如同主知道我一样。

13 如今常存的有信，有望，有 爱这三样，其中最大的是爱。

学习爱

- 我们必须学习爱
- 神怎样爱我们，我们也要怎样去爱我们的孩子
- “一个没有爱的管教，一定带来叛逆。”
- 一个人如果没有被爱过，他如果没有尝过爱，这个人很难会去爱别人；这样一个人活在地上不会健康，他也不会快乐。
- 能够让一个人改变最大的动力，是鼓励而不是批评；你越是鼓励他越容易改，你越是批评越难改。

爱是最大的功课

- 我们常常的方式
 - 好好讲
 - 大声叫
 - 一、二、三
 - 拿棍子
- 所以他最后听谁的话呢？他听棍子的话，而不是听你我的话。
 - 这不是用杖管教
- 我们常常不是在爱中来管教他们
 - 没有教导让他知道说，我爱他
- 圣经里面一再的提醒我们：“爱”是我们最大的、最大的功课。
- 年轻人的呼求
 - 没有人爱我！没有人爱我！
- 如果儿女不能从父母身上得到那个让他满足的爱，他们就会到别的地方去寻找 (lover hungry)

无条件的爱？

- 大部分东方人的爱都偏重于所谓的有条件的爱
 - 你乖爸爸妈妈就爱你
 - 你考得好爸爸妈妈就爱你，你什么东西做的让我满意我就爱你
 - 儿女生命中没有安全感的来源
 - 如果他觉得他一直要努力、要表现得好，才有人爱他，这很可怕。
- 我们常常用“代替”的爱
 - 我爱你就是给你买东西，我爱你就是给你买一个玩具，我爱你就是我给你买这个、那个很贵的东西，这叫做我爱你。
 - 所以我们认为什么叫我爱你呢？
 - 就是我很努力的工作，让你住一个更大的房子，我常常带你去渡假，这叫我爱你。
 - 很危险
- 竞争的爱
 - 父母之间的争竞

爱是不等候任何的回报

- 我们这么辛苦去工作, 我们为孩子做这样、做那样, 买这个、买那个
- 我们以为孩子听我话是天经地义的
- 不要说我这么爱你, 辛辛苦苦作牛作马就是为了你
- You have to win the right to be heard
- 我们作父母的必须要靠着神给我们的恩典

爱是与孩子同在

- 神的眼睛一直都在看顾着
 - 代下16:9 耶和華的眼目遍察全地，要显大能帮助向他心存诚实的人。你这事行得愚昧；此后，你必有争战的事。”
- 他有什么问题的時候，你都会在那里
- 任何时候
 - 起床
 - 他得到的第一个印象是什么呢？是骂。
 - 因为从他早上起来，他就知道自己被爱
 - 出门
 - 出门要去上学之前，我们就拥抱着他，告诉他说：我们爱你，求主保护你今天一天在神的面前有恩典。
 - 放学
 - 如果可能的话，在孩子放学回来的时候，我们就接待他，这一段时间在孩子的生命中是很重要的，你必须把其它你要做的事摆在其它的时间，让这段时间他能够得到你专一的注意力。

爱是与孩子同在

- 什么时候孩子可以打断你？
 - 读经祷告
 - 开会, 看微信？
 - 任何你在忙的时候？
- 你花一点时间给你的孩子, 让你的孩子知道你爱他
- 如果你根本没有花时间和他在一起, 你怎么讲你爱他、你爱他, 这都是没有用的。
- 孩子是否会分享他们的困扰, 他们的挣扎, 他们的想法, 他们的梦想, 他们和朋友之间的问题等等？

多听少讲

- 当你花时间和他在一起、听他讲话的时候，不要给他讲道。
- 我们常常一听到一点事时，就在那里大惊小怪，马上就有反应了。
- 如果孩子能够感受到你的爱，你就会发现，神的话在他身上慢慢就会起作用。

路15:11-32 浪子回头

11 耶稣又说：「一个人有两个儿子。12 小儿子对父亲说：『父亲，请你把我应得的家业分给我。』他父亲就把产业分给他们。13 过了不多几日，小儿子就把他一切所有的都收拾起来，往远方去了。在那里任意放荡，浪费资财。14 既耗尽了一切所有的，又遇着那地方大遭饥荒，就穷苦起来。15 于是去投靠那地方的一个人；那人打发他到田里去放猪。16 他恨不得拿猪所吃的豆荚充饥，也没有人给他。17 他醒悟过来，就说：『我父亲有多少的雇工，口粮有余，我倒在这里饿死吗？18 我要起来，到我父亲那里去，向他说：父亲！我得罪了天，又得罪了你；19 从今以后，我不配称为你的儿子，把我当作一个雇工吧！』20 于是起来，往他父亲那里去。相离还远，他父亲看见，就动了慈心，跑去抱着他的颈项，连连与他亲嘴。21 儿子说：『父亲！我得罪了天，又得罪了你；从今以后，我不配称为你的儿子。』22 父亲却吩咐仆人说：『把那上好的袍子快拿出来给他穿；把戒指戴在他指头上；把鞋穿在他脚上；23 把那肥牛犊牵来宰了，我们可以吃喝快乐；24 因为我这个儿子是死而复活，失而又得的。』他们就快乐起来。25 那时，大儿子正在田里。他回来，离家不远，听见作乐跳舞的声音，26 便叫过一个仆人来，问是什么事。27 仆人说：『你兄弟来了；你父亲因为得他无灾无病地回来，把肥牛犊宰了。』28 大儿子却生气，不肯进去；他父亲就出来劝他。29 他对父亲说：『我服事你这多年，从来没有违背过你的命，你并没有给我一只山羊羔，叫我和朋友一同快乐。30 但你这个儿子和娼妓吞尽了你的产业，他一来了，你倒为他宰了肥牛犊。』31 父亲对他说：『儿啊！你常和我同在，我一切所有的都是你的；32 只是你这个兄弟是死而复活、失而又得的，所以我们理当欢喜快乐。』」

高品质时间

- 不会突然之间出现的
- 需要时间的陶冶，这样慢慢地才有的
- 从早晨起来到晚上睡觉，你在这几个最要紧的时间里面，可能的话就跟孩子在一起，让他觉得你爱他，然后给他一点适当的信息
- 花时间陪孩子，讲话，问还在今天有什么过不去的，然后告诉孩子要学习赦免，教他如何祷告来赦免；如果你今天有什么地方对不起孩子，你也要给他讲。
- 在儿女的生命中，他所需要的不是我们给他买什么东西，他需要的是你跟我。

抓紧现在的时间给孩子爱

- 转眼之间,他们将如飞而去
- 如果我们今天没有靠着主的恩典学习怎么爱他,将来我们的儿女就会像我们一样。
- 今天我们有一个个的理由,我们有一万个借口;但是我们见主面的时候,我们将会是何等的愧对主,愧对孩子。
- 一个作神儿女的人,除了神自己,没有别的东西能够满足我们。
- 一个作父母的人,我们如果爱我们的儿女,没有其它任何东西能够代替我们自己;不是巧克力糖,不是他最喜欢的玩具,而是我们自己。

我们常犯的错误

- 当我的儿女不可爱的时候，我就发脾气
- 当我的儿女不可爱时，我就对他们大嚷大叫，很凶的去教训他们、讲他们、修理他们
- 其实是在发泄我自己的怒气，并不是真的爱他。
- 求神帮助我们
 - 让我绝对不在我发脾气的时候管教我的孩子
 - 我要来爱我的孩子
 - 不高兴的时候，我就要先回到神的面前对付清楚，等我完全的冷静下来，我才知道用什么样的方式来帮助，在爱中来管教。